
jih zvabi le še prav občuten glad ali 
pogled na mimo korakajočo čredo. 

Italijan Marijo Appelius je objavil 
kot očividec te dni popis boja med kon 
dorjem in lovcem domačinom. Po juž
noameriškem gorovju se klatijo doma
čini, ki jemljejo kondorjem iz gnezd 
jajca ali mladiče. Ako samica vali, jo 
vedno čuva kje v bližini samec. Lovec 
na kondorje ni oborožen s puško, am
pak z zakrivljenim nožem. Omenjeni 
očividec je videl, kako je stopal lovec 
v višine ter nesel seboj vrečo, v kateri 
je že imel nekaj mladičev. Ravno nad 
prepadom je seeel mož z roko v skali
no razpoko in privlekel 6 velikih kon
dorjevih jajc. Kakor hitro je bilo gnez
do izropano, že se je spustil nad lovca 
ogromni kondor. Lovec je spoznal ne
varnost, se zravnal in se postavil z no
žem v bran. Med ptičem in človekom 
se je doigral v vrtoelavi višini boj na 
življenje in smrt. Dvakrat je sunil mož 
z nožem proti prsom roparice, ki se je 
z vso spretnostjo umaknila sunku. Po
ložaj za lovca je bil skrajno opa3en, 
ker se je doigraval boj na komaj 30 cm 
razsežnem prostoru. Naenkrat se je 

dvignil kondor v zrak kakih 40 m vi
soko, popisal nad lovčevo glavo krog 
in se spustil nanj kakor pušica naglo. 
Par trenutkov sta bila človek in ptica 
en klopčič, ki se je gibal sem in tja. 
Kmalu za tem se je nekaj skotalilo s 
skale v grozen prepad in kondor je za
plaval nad breznom z glasnim kričem, 
kakor bi oznanjal svojo zmago nad ro
parjem njegovega gnezda. Lovec je ob
ležal ves razbit na dnu prepada, * ka
terega ga je skotalil razjarjeni kondor. 

Po skalovju južnoameriškega goro
vja Anden prebiva v višini 3000—5000 
metrov visoko, daleč proč od človeških 
bivališč, čisto na samem orjaški jast
reb, katerega imenujejo kondor. V po
nosnem poletu se dvigne večkrat celo 
v višino 7000 m. Kadar muči orjaško 
roparico glad, se spusti (po največ sa
mec) iz višine na pašnike, kjer si po
išče med drobnico svoj plen. Večkrat 
se spustijo kondorji v večjem številu 
nad ovčje črede, katerim odnesejo jag
njeta ali kozam koziiče. Celo ziznega 
teleta se loti ropar. Pastirji branijo 
svoje črede s fračami in ubijajo kon
dorje s kamenjem. Malokedaj se upa 
jastreb nad človeka, južnoameriški pa
stirji pripovedujejo, kako Je kondor od 
nesel otroka, da, celo napadel odrasle
ga moža. Do pred par leti je bilo še do
volj kondorjev po nižje ležečih pašni
kih ponrerja Kordillerov v državi Čile. 
Ker so jih pa začeli pastirji z vso vne
mo preganjati, so se umaknili v za člo
veško nogo nedostopne višine. Pastirji 
nastavljajo kondorjem kot vabo mrho
vino. Ko se spusti ropar na zemljo, da 
se bi nahranil, mu že zdrobi kamen iz 
pastirjeve frače glavo. Kondor je pri 
vzletu neroden kakor kak aeroplan. 
Predno se dvigne od zemlje, se mora 
nekako popeljati po tleh, da zamahne 
z orjaškimi peruti in zaplava v višave. 
Bas ta počasnost pri poletu od zemlje 
je zanj usodcpolna. Iz nedostopnih vi
šin napadajo danes kondorji le še lisi
ce, srniačke ter divje koziiče. V doline 

i@I plice z lifcciii. 


